

信贷总量突破两千亿大关

实现新年开门红

本报讯 今年以来，济宁市银行业金融机构继续认真贯彻落实稳健货币政策的内在要求，准确把握“稳中求进”和“实体优先”的总基调，积极增加信贷供给，着力优化信贷结构，大力创新金融服务，截至1月末，全市本外币各项贷款余额2038.5亿元，比年初增加51.8亿元，增长2.6%，同比多增28.5亿元，实现“开门红”。

分项目看，短期贷款和中长期贷款均表现出较强增势，票据融资受规模限制呈现净下降态势。截至1月末，济宁全市本外

币短期贷款余额1221.2亿元，比年初增加16.3亿元，同比多增0.9亿元，增长1.35%，增量和增幅均略高于去年同期。

同时，中长期贷款增势强劲，普通并购贷款占居主导地位。截至1月末，全市中长期贷款余额为699.3亿元，比年初增加44.1亿元，同比多增31.9亿元，增长6.7%，增量和增幅远高于去年同期。其中，普通并购贷款1月新增32.62亿元，占中长期贷款新增额的74.01%，成为拉动中长期贷款增长的主导力量。

今年1月份，票据融资呈现

净下降的趋势。截至1月末，济宁市票据贴现余额117.5亿元，比年初减少8.9亿元，下降7.1%，主要受个别银行信贷规模调控和业务到期回收影响。

今年，人民银行将实施稳健货币政策，进一步加强“窗口指导”，引导金融机构均衡把握贷款投放总量和节奏，处理好贯彻稳健货币政策与支持地方经济发展的关系，深度挖掘区域特色产业和符合国家调控要求的信贷增长点，而对因支持地方经济转型发展出现资金紧张的金融机构，将积极利用再贷款、再贴现等政

策工具给予支持。

同时，人民银行济宁中支将引导全市金融机构灵活运用各类政策工具，推动金融业务创新，开展并推广土地承包经营权抵押、农村集体土地房屋抵押、小微企业最高额抵押循环贷款、集群客户联保融资、“供应链”融资等信贷产品，继续推动符合条件的企业到银行间市场利用短期融资券、中期票据、中小企业集合票据等债务工具融资，进一步加大“三农”、小微企业、居民创业就业、保障房建设、节能减排和生态环境建设、战略新兴

产业、文化产业、旅游业、技术改造、科技创新等民生改善、经济发展重点领域和薄弱环节的金融支持。

此外，人民银行济宁中支今年还将进一步加强中小企业、农村信用体系试验区建设，不断深化金融生态建设，持续营造良好的金融发展环境，并进一步加大金融风险监测防范力度，配合有关部门加强对小额贷款公司、担保公司、理财公司、典当行等机构监测管理，切实维护好辖区金融稳定，持续提升全市金融资源整体吸纳能力。（蔡祥玉）

小巴菲特，从压岁钱开始

蛇年春节刚过，许多孩子都会收到多少不一的压岁钱，随着近几年工资收入的增加，孩子们收到的压岁钱也在“水涨船高”。有的小孩子收到的压岁钱已经达到5位数。过去，年龄稍小的孩子的压岁钱一般由家长代为打理，对年龄稍大自己可支配用途的孩子家长则是尽量向符合自身意图的方向引导说服。时至今日，多数家长已经意识到孩子财商培养的意义和重要性，也开始有意识打小培养孩子独立理财的能力，让孩子用好这笔钱。压岁钱虽小，但是意义重大，规划的好，则可以让孩子与家长建立更加紧密的关系，并且通过精心打理压岁钱同样可以获取较高的回报率。为此，中国银行理财经理特别总结了如下几种理财方式，供家长与孩子们参考：

一、基金“定投”：可以培养孩子对理财和投资的认知。因基金“定投”是一种长期投资行为，可以从孩子小的时候伴随到成年，并能通过时间拉平投资风险，筹备一笔满足孩子未来需求的教育金。家长可以通过与银行

理财经理的沟通告知自身的诉求，选择一只业绩长期稳定居前的权益类基金，与孩子一起“定投”并通过跟踪、查看净值告诉他(她)的基金是盈利了还是亏损了，逐步培养孩子对理财和投资的认知。另外，用较为有限的资

金采用基金“定投”方式，经过较长一段时间的恒定投资达成期望的理性投资目标是可行的，但要注意的，应随着市场行情演变实时调整投资策略。在大盘点位较低时增加“定投”金额，平滑份额成本；而在市场持续上涨后减少“定投”金额，或将股票型资产转换为固定收益类资产，以平抑风险。

二、贵金属投资：用压岁钱购买可及时变现的投资金条或制作精美的工艺金既美观又升值，还饱含祈福的祝愿。家长可根据孩子收到的压岁钱金额，选择购买生肖贺岁金条，进行积单成套的投资，等孩子长大后集齐全套，有一定的艺术鉴赏价值及纪念意义。若通过购金纳银给孩子积攒教育经费，建议选择银行投资金条，它的价格是与国际黄金价格接轨的，并且兑付及时容易。黄金作为一种长期投资配置资产，能起到相对保值增值功能，特别在今年黄金价格呈现回落的过程中投资买入更具理性。

三、理财产品：因当前银行理财产品众多，风险较低，收益

较存款也具明显优势，家长可分期及资金需求年限购买较稳健的理财产品，可在孩子不同的年龄段获取收益补充逐年攀升的教育费用，培养孩子的长期理财计划性。

四、儿童保险：为孩子购买一份全面完整的儿童保险，应包括意外、医疗、教育这三种类型的保障教育型少儿险，也可为子女购买理财教育功能为一体的儿童理财产品，准备不同成长阶段的教育金，需注意的是，少儿教育金保险在投保后不能随意中断缴费，退保将损失部分收益，这一产品的变现能力较差。

五、储蓄存款：家长也可根据孩子的用钱时间及金额来规划设定存款期限，虽然存款收益率一般难以跑赢CPI，但存款仍是当前最为安全、稳健的儿童理财方案选择。

六、收藏品：也可用“压岁钱”给孩子购买邮票、纪念币等有收藏价值的收藏品，即能培养孩子的良好兴趣，又能在孩子上大学用钱的时候，快速变现增值后的收藏品。

邮储网银手拉手 亲朋好友齐中奖

2013年1月30日，邮储银行手拉手活动济宁地区第一位特等奖产生。这名客户冯先生在邮储银行邹城支行营业部办理网银注册业务，并在大堂经理的帮助下通过网点网银终端成功激活了网银，参加了网银手拉手活动并幸运抽得了网银手拉手活动特等奖，奖品是价值5000元的联想笔记本一台。

2013年2月，邮储银行济宁市分行举行了手拉手挚友抽奖活动，参加抽奖人数17人，一等奖3名，价值2000元礼品，二等奖10名，价值600元礼品，三等奖4名，价值20元礼品。

畅享邮储网络生活，2013年1月1日——6月30日，参加邮储网银手拉手活动(开通网银、手机银行、网上支付100元以上或推荐你的亲朋好友)就有机会参与抽奖，点石成金活动每天送出一台名牌电脑/超炫手机，送出多家商户的50元、10元现金券及其他优惠券，100%中奖。



齐鲁晚报 日均发行量100万
全球排名第22位 中国品牌500强
最受广告主、广告商青睐的晚报
2010-2011年全国晚报100强第三名

携手手与手 共赢未来

齐鲁晚报·今日运河
我们努力为客户创造价值

业务一部:0537/2366539
业务二部:0537/2366549
经济专刊部:0537/2108110